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Минцифры России предлагает сделать совместимость с 
отечественными операционными системами условием для 
внесения в реестр российского ПО 

Ведомство планирует внести соответствующие поправки в 
постановление, которое определяет процедуру включения российского 
программного обеспечения (ПО) в реестр.

Условием для включения ПО в реестр может стать совместимость 
минимум с двумя российскими операционными системами.

Кроме того, условием для получения государственных льгот при 
закупках ПО может стать совместимость с российскими процессорами 
из реестра Минпромторга России.

Документ направлен на обсуждение в профильные компании.

Предполагается, что новые требования начнут применяться поэтапно, 
начиная с 1 января 2024 года.

Коммерсант

Новости из сферы ИТ

Минцифры России утвердило новый перечень видов ИТ-
деятельности для получения аккредитации 

Напомним, российские организации, ведущие деятельность в сфере ИТ, 
вправе применять льготные ставки по налогу на прибыль и страховым 
взносам при выполнении определенных условий, предусмотренных НК 
РФ.

Одним из таких условий является получение документа о 
государственной аккредитации ИТ-компании.

В феврале Правительство РФ расширило перечень видов 
экономической деятельности ИТ-компаний с правом на налоговые 
льготы (подробно мы рассказывали об этом в нашем новостном 
выпуске от 28 февраля 2023 года).

В связи с этим Минцифры России обновило редакцию единого перечня 
видов деятельности, относящихся к деятельности в области ИТ (в 
августе приказ ведомства был зарегистрирован в Минюсте России).

В новую редакцию перечня включено 43 вида деятельности (в 
предыдущем списке значилось 35 видов).

В числе новых видов деятельности: производство оборудования 
средств связи, деятельность по монтажу, наладке, испытаниям, 
ремонту средств защиты информации, по аттестации (аттестационным 
испытаниям) на соответствие требованиям о защите информации и др.

Официальный интернет-портал правовой информации
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https://www.kommersant.ru/doc/6174803?ysclid=llqjddko5p471825400
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_440268/e9bd344cfbe05765fddcb4b1eeef5a3df91b409c/
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/e8630x8kp1-vipusk-ot-28-fevralya-2023-goda#:~:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%A0%D0%B0%D1%81%D1%88%D0%B8%D1%80%D0%B5%D0%BD%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D1%8C%20%D0%98%D0%A2%2D%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B9%2C%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%8B%D0%B5%20%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D1%83%D1%82%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%83%D1%8E%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%BA%D1%83,-%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D0%A0%D0%A4%20%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%80%D1%80%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D0%BE
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/405316821/?ysclid=lm7qqsi97502791344
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308150009
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ОЭЗ/РИП (1/3)

Эммаусс
Тверь

М-11

М-9

М-10

Москва

В Тверской области 
создадут ОЭЗ «Эммаусс» 

Тип: ОЭЗ промышленно-
производственного типа 

Планируется, что на территории 
ОЭЗ в Калининском районе будет 
развиваться поэтапно. 

В пояснительной записке 
сообщается, что уже получены 
письменные подтверждения от 
восьми потенциальных 
резидентов новой ОЭЗ с объемом 
запланированных инвестиций за 
три года в сумме около 17 млрд 
руб.

Статус: проект

Планируемые проекты

• «Строительство центра обеспечения 
омниканальной торговли» (ООО 
«Вайлдберриз»); 

• «Производство полиэтиленовых труб» 
(ООО «Технологии»);

• «Организация производства по 
обработке листового металла» (ООО 
«МЕТАВР»);

• «Производство отечественных 
канатных дорог» (ООО 
«ТВЕРЬКАНАТДОР») и др.

Источник: РИА Новости

Санкт-Петербург

S=140 га на начальном этапе 

S≥1 661 га с учетом 
перспективного плана развития
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https://regulation.gov.ru/projects#npa=121766
https://ria.ru/20210302/ekonomzona-1599607229.html?ysclid=llkomkb98n5677386
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Минфин России: резиденты ОЭЗ не освобождаются от 
уплаты налога на сверхприбыль 

Закон об особых экономических зонах содержит стабилизационную 
оговорку, которая предполагает неприменение к резидентам ОЭЗ 
налоговых поправок, ухудшающих положение налогоплательщиков.

Однако указанное положение утрачивает силу 1 января 2024 года.

Закон о налоге на сверхприбыль вступает в силу 1 января 2024 года, при 
этом его положениями исключение резидентов ОЭЗ из категории 
плательщиков не предусмотрено.

Учитывая все вышесказанное, резиденты ОЭЗ также будут признаваться 
плательщиками нового налога.

Подробнее о налоге на сверхприбыль см. в нашем обзоре.

Консультант Плюс

ОЭЗ/РИП (2/3)

Минэкономразвития России предлагает обновить критерии 
создания ОЭЗ 

Проект соответствующего постановления Правительства РФ размещен 
на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Документ дополняет действующие критерии требованием к 
компактному размещению создаваемых инвестиционных площадок по 
кластерному принципу.

Согласно пояснительной записке к проекту это позволит избежать 
создания ОЭЗ из разрозненных, не связанных между собой земельных 
участков, в том числе на территории разных муниципальных 
образований. 

Также проект постановления устанавливает порядок изменения 
площади ОЭЗ, закрепляя нормативно сложившуюся в 2020–2023 годах 
практику. 

Федеральный портал проектов нормативных правовых актов
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https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_54599/58825775168f3dd900688d7e8d5f0db194f3503e/#:~:text=N%20448%2D%D0%A4%D0%97).-,%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%8F%2038.%20%D0%93%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%B8%D1%8F%20%D0%BE%D1%82%20%D0%BD%D0%B5%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%BE%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%85%20%D0%B8%20%D1%81%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B0%D1%85,-%D0%90%D0%BA%D1%82%D1%8B%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_453990/3d0cac60971a511280cbba229d9b6329c07731f7/#dst100426:~:text=27)%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%8E%2038%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D1%83%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D1%88%D0%B5%D0%B9%20%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%83%3B
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/9y3dgvtrd1-nalog-na-sverhpribil-finalnaya-redaktsiy
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=218816#LydYwnTe01mghz6V1
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=141118
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ОЭЗ/РИП (3/3)

Минфин России: в каком случае участники РИП, имеющие 
обособленные подразделения, могут применить льготу по 
налогу на прибыль? 

Для участников региональных инвестиционных проектов (РИП) одним 
из условий предоставления льгот по налогу на прибыль является 
отсутствие обособленных подразделений, расположенных за 
пределами территории субъекта, в котором реализуется РИП.

Минфин России пояснил, что организация, имеющая обособленное 
подразделение, расположенное за пределами территории субъекта, в 
котором реализуется РИП, не может применять льготы.

В то же время если обособленные подразделения расположены 
исключительно на территории тех субъектов РФ, в которых реализуется 
РИП, предусматривающий производство товаров в рамках единого 
технологического процесса, то налогоплательщик вправе применять 
пониженные ставки налога на прибыль организаций.

Под «единым технологическим процессом» понимается совокупность 
научно и практически обоснованных производственных и 
технологических операций, необходимых для производства одного или 
одновременно нескольких видов промышленной продукции, 
определенных на основании ОКВЭД. 

Консультант Плюс
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https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=218350#YOgpflT7CB3iGlQ5
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Минстрой России предложил освободить от НДС 
строительство частных домов с использованием счетов 
эскроу 

Сейчас услуги застройщиков, которые возводят жилую недвижимость 
на основании договоров долевого участия, не подлежат обложению 
НДС, однако подрядчики уплачивают НДС в полном объеме.

Не так давно власти выступили с инициативой распространить 
механизм эскроу-счетов на строительство частных домов по договорам 
подряда. 

Минстрой России уже даже разработал соответствующий законопроект, 
а «Банк ДОМ.РФ» реализовал необходимые кредитные инструменты в 
формате пилотного проекта.

При этом предлагается предоставить подрядчикам, осуществляющим 
индивидуальное жилищное строительство (ИЖС) с использованием 
эскроу-счетов, те же льготы, что и застройщикам жилой недвижимости 
– освободить их от уплаты НДС.

Соответствующий законопроект был размещен на федеральном 
портале проектов нормативных правовых актов.

Согласно пояснительной записке законопроект направлен на снижение 
стоимости объектов ИЖС и, как следствие, на повышение доступности 
возведения таких объектов. 

Федеральный портал проектов нормативных правовых актов

Льготы по НДС

Предлагается расширить перечень товаров для детей, 
облагаемых НДС по ставке 10%

Минпромторг России разработал проект изменений в перечень товаров 
для детей, облагаемых НДС по ставке 10%. 

Ведомство предложило дополнить список новыми разделами: 
«Детская мебель», «Велосипеды», «Детские удерживающие 
устройства, предназначенные для использования в механических 
транспортных средствах», «Изделия, предназначенные для ухода за 
детьми», «Пеленки».

Консультант Плюс
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https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=140141
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Правительство РФ расширило механизм субсидирования 
перевозок сельскохозяйственной продукции по железной 
дороге 

Принято решение расширить параметры программы субсидирования 
железнодорожных перевозок сельскохозяйственной продукции по 
льготным тарифам.

Льготные тарифы будут действовать при доставке минеральных 
удобрений для всех предприятий агропромышленного комплекса на 
Дальнем Востоке, а не только для производителей семян масличных 
культур, как было ранее.

Также льготная транспортировка зерновых культур теперь 
распространяется и на перевозку ржи.

Перевозка по льготному тарифу предусматривает все виды отправки 
грузов: как в вагонах, так и в контейнерах. 

В 2023 году Правительство РФ направило на поддержку таких перевозок 
6,3 млрд руб.

Официальный сайт Правительства РФ

Субсидирование (1/3)

Внесены изменения в правила предоставления субсидий 
на компенсацию затрат на транспортировку 
сельскохозяйственной и продовольственной продукции 

Напомним, что Постановлением Правительства РФ от 15 сентября 2017 
года № 1104 были утверждены правила предоставления субсидий 
российским организациям на компенсацию части затрат на 
транспортировку сельскохозяйственной и продовольственной 
продукции.

Недавно Правительство РФ внесло некоторые изменения в порядок 
предоставления субсидии.

В частности, внесены изменения в перечень видов 
сельскохозяйственной продукции, в отношении которой 
предоставляется субсидия.

Также введено понятие «приоритетная продукция», в отношении 
которой компенсация части затрат на транспортировку такой 
продукции будет производиться в повышенном размере. 

Перечень приоритетной продукции приведен в приложении к 
правилам предоставления субсидий и включает себя некоторые виды 
молочной продукции. 

Официальный интернет-портал правовой информации
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http://government.ru/news/49359/
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Правительство РФ внесло изменения в правила 
предоставления некоторых субсидий 

В частности:

• актуализированы правила предоставления субсидии Росэксимбанку 
на кредитование производства высокотехнологичной продукции:

— сокращен перечень документов, предоставляемых банком для 
получения решения Минпромторга России о согласовании 
необходимости использования субсидии по кредиту, 
предоставляемому для реализации экспортного проекта; 

— закреплено, что критерии оценки экспортного проекта (сделки) 
для кредитования с использованием субсидии устанавливаются в 
соглашении о предоставлении субсидии;

— исключены положения о приоритизации экспортных проектов 
(сделок) для кредитования;

• уточнен порядок предоставления субсидий на компенсацию части 
затрат, связанных с выпуском и поддержкой гарантийных 
обязательств в отношении высокопроизводительной самоходной и 
прицепной техники:

— увеличены предельные размеры субсидий в позициях, 
касающихся в том числе грейдеров и планировщиков мощностью 
силовой установки менее 140 л. с., трамбовочных машин и 
дорожных катков;

— скорректированы требования к производителю и перечень 
документов, прилагаемых к заявлению для получения субсидии;

Субсидирование (2/3)

• обновлены правила предоставления субсидий на создание научно-
технического задела по разработке базовых технологий производства 
приоритетных электронных компонентов и радиоэлектронной 
аппаратуры:

— включены новые понятия, в том числе «экспортер», 
«технологические партнерства»;

— определены сроки реализации комплексных проектов для научно-
производственных объединений в сфере обеспечения 
технологического развития критически важной информационной 
инфраструктуры;

— уточнены требования к получателям субсидий и перечень 
субсидируемых затрат.

Консультант Плюс
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Продлены сроки предоставления ряда субсидий 
российским организациям 

Напомним, что Постановлением Правительства РФ от 22 мая 2008 года 
№ 383 были утверждены правила предоставления российским 
организациям субсидий на возмещение части затрат на уплату 
процентов по кредитам, на уплату лизинговых платежей по договорам 
лизинга, а также на уплату процентов за предоставление рассрочки по 
договорам купли-продажи гражданских судов.

Согласно внесенным изменениям были продлены сроки 
предоставления следующих субсидий:

• до конца 2025 года продлен срок для предоставления субсидии на 
возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам;

• до конца 2023 года продлен срок для получения субсидии на уплату 
процентов за предоставление рассрочки;

• до конца 2025 года продлен срок для получения субсидии на уплату 
лизинговых платежей.

Также согласно внесенным изменениям российские организации, 
имеющие среди участников иностранных юридических лиц, местом 
регистрации которых являются офшорные зоны и совокупная доля 
участия которых составляет более 25%, теряют право на получение 
субсидий по кредитам (ранее максимальный порог участия 
иностранных юридических лиц, зарегистрированных в офшорных зонах, 
был установлен на уровне 50%). 

Официальный интернет-портал правовой информации

Субсидирование (3/3)
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Правительство РФ определило условия поддержки 
технопарков в сфере высоких технологий 

Подписано постановление Правительства РФ, определяющее условия 
оказания государственной поддержки технопаркам, работающим в 
сфере высоких технологий.

Главное из этих условий ― практическое внедрение компаниями-
резидентами научно-технических и инновационных разработок в 
производство промышленной продукции, а также выведение на рынок 
новых продуктов, технологий и услуг.

В рамках государственной поддержки технопарки могут рассчитывать 
на частичное возмещение государством затрат по созданию, 
модернизации или реконструкции объектов инфраструктуры. Объем 
такого возмещения рассчитывается исходя из уплаченных резидентами 
парков налогов и таможенных пошлин.

Напомним, ранее в законе о промышленной политике было закреплено 
понятие «технопарк высоких технологий».

Официальный сайт Правительства РФ

Прочие новости (1/3)

Правительство РФ расширило возможности применения 
механизма инвестиционной тарифной льготы 

Теперь перечень приоритетных видов деятельности, в рамках которых 
можно ввозить в страну оборудование и материалы без уплаты 
таможенной пошлины, будет включать сферу спорта, отдыха и 
развлечений. 

Это коснется деятельности, связанной со спортивными объектами, 
парками культуры и отдыха, а также тематическими парками.

Напомним, механизм инвестиционной тарифной льготы был 
утвержден весной прошлого года. 

В список приоритетных видов деятельности вошло около 50 позиций, в 
том числе растениеводство, производство лекарств, пищевых 
продуктов и напитков и др.

Объем капитальных вложений по каждому инвестиционному проекту, 
претендующему на включение в перечень, должен составлять не менее 
250 млн руб. 

Официальный сайт Правительства РФ
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Российские организации, осуществляющие производство и 
реализацию произведенной ими анимационной 
аудиовизуальной продукции, могут получить налоговые и 
иные льготы

Президент РФ утвердил перечень поручений по итогам посещения 
выставки «Развитие креативной экономики в России».

Среди них:

• установить ставку налога на прибыль организаций в размере 3% для 
российских организаций, осуществляющих производство и 
реализацию произведенной ими анимационной аудиовизуальной 
продукции;

• рассмотреть вопрос о возможности применения ставки НДС 0% при 
выполнении российскими организациями работ/оказании услуг по 
созданию аудиовизуальной продукции посредством компьютерной 
графики в интересах иностранных лиц, а также при передаче таким 
лицам прав на использование персонажей и других объектов 
авторских и смежных прав, предназначенных для включения в состав 
иных РИД;

• рассмотреть вопросы о создании в Москве ОЭЗ в сфере 
киноиндустрии и о специальных мерах поддержки ее резидентов; 

• закрепить в законодательстве понятие «креативный кластер» и 
установить особенности деятельности таких образований;

• представить предложения по поддержке промышленного дизайна;

Прочие новости (2/3)

• рассмотреть вопрос о возможности предоставления субсидии в 
целях производства кино- и видеопродукции, направленной на 
повышение туристской привлекательности РФ и ее субъектов;

• включить отечественные компьютерные игры, созданные с 
использованием российского ПО, в единый реестр российских 
программ для ЭВМ и баз данных;

• обеспечить разработку и реализацию региональных мер поддержки 
креативных (творческих) индустрий на территории субъектов РФ.

Официальный сайт Президента РФ

Правительство РФ расширило возможности льготного 
лизинга для агропромышленных предприятий 

В первую очередь расширяется перечень техники, передаваемой по 
договорам льготного лизинга. 

Теперь в него включены автотранспортные средства, прицепы и 
полуприцепы, а также железнодорожные вагоны, которые можно 
использовать для перевозки сельскохозяйственной продукции. 

Также предусмотрена возможность реструктуризации лизинговых 
платежей, что снизит финансовую нагрузку на предприятия 
агропромышленного комплекса. 

Официальный сайт Правительства РФ
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Правительство РФ расширило программу льготного 
кредитования закупок приоритетной импортной 
продукции 

Теперь средства льготных кредитов импортеры смогут направлять также 
на оплату лизинга оборудования, необходимого для производства 
продукции.

Кроме того, теперь у импортеров появилась возможность 
рефинансировать кредитный договор, заключенный в рамках 
программы, а также заключить договор уступки прав требования.

Напомним, программа льготного кредитования закупок приоритетной 
импортной продукции была запущена в мае 2022 года. 

С ее помощью импортерам стали доступны кредиты по ставке не более 
30% ключевой ставки ЦБ РФ плюс 3 п. п.

Официальный сайт Правительства РФ

Прочие новости (3/3)
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АС Уральского округа: при определении доли доходов от 
ИТ-деятельности необходимо учитывать фактическое 
содержание услуг, а не вид договора, на основании 
которого они оказываются

Налоговая инспекция оспорила применение ИТ-организацией льготного 
тарифа страховых взносов. 

По ее мнению, доходы от оказания услуг по управлению 
ценообразованием с использованием созданных налогоплательщиком 
программы и базы данных не могут квалифицироваться в качестве 
доходов от ИТ-деятельности. 

Суды трех инстанций поддержали налогоплательщика, обратив 
внимание на следующие факты:

• налогоплательщиком были созданы собственные программные 
продукты, позволяющие автоматически распознавать собираемые 
данные и проводить расчет рекомендованных цен для покупателя;

• налогоплательщик осуществлял постоянное обновление и 
дополнение функциональных возможностей собственной 
программы путем расширения базы данных для корректного 
распознавания новых или измененных товаров.

Суд указал, что вне зависимости от того, как определен предмет 
договора, сущность взаимоотношений сторон отвечала профильной 
деятельности – предоставление прав использования разработанных 
организацией программ для ЭВМ/базы данных, следовательно, 
налогоплательщик правомерно воспользовался налоговой льготой.

Постановление АС Уральского округа от 2 августа 2023 года
№ Ф09-4449/23 по делу № А76-33731/2022

Судебная практика (1/5)
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АС Дальневосточного округа: дело о правомерности учета 
лизинговых платежей в объеме капитальных вложений для 
целей применения налоговых льгот в рамках РИП отправлено 
на новое рассмотрение

Налоговая инспекция оспорила применение обществом ― участником 
РИП нулевого коэффициента (Ктд) по НДПИ, поскольку не было 
выполнено условие о необходимой сумме инвестиций в капитальные 
вложения.  

В центре спора ― разный подход к квалификации лизинговых платежей.

По мнению инспекции, лизинговые платежи не должны учитываться при 
определении суммы капитальных вложений, поскольку по условиям 
договора они не включали выкупную стоимость (за исключением 
последнего платежа).

Общество же полагало, что объем капитальных вложений должен 
устанавливаться в размере, определенном договором купли-продажи, а 
не в размере выкупной стоимости, поскольку каждый лизинговый платеж, 
в том числе выкупной, содержит часть стоимости имущества и плату за его 
пользование.

Суды первой и апелляционной инстанций встали на сторону налоговой 
инспекции, отметив что:

• лизинговые платежи представляют собой возмещение затрат 
лизингодателя, связанных с приобретением и передачей объектов 
лизингополучателю, то есть являются затратами, не связанными с 
инвестированием (вложением) в основные средства, а, следовательно, 
не могут расцениваться в качестве капитальных вложений в рамках 
РИП;

Судебная практика (2/5)

• данный вывод подтверждается и существующей судебной практикой, в 
соответствии с которой затраты на капитальные вложения 
формируются исключительно из выкупной стоимости.

Суд кассационной инстанции отправил дело на новое рассмотрение, 
пояснив, что предыдущими судами не было учтено следующее:

• в договоре выкупного лизинга может не быть условия об уплате 
лизингополучателем выкупной цены, либо выкупная цена имущества 
может быть меньше рыночной цены, то есть являться символической 
― данная трактовка согласуется с позицией Пленума ВАС РФ и 
позицией Президиума ВС РФ;

• вместе с тем суды исходили только из буквального толкования условия 
оплаты по договорам, оставив без внимания иные положения 
договоров, позволяющие правильно установить цель их заключения;

• имущественный интерес лизингодателя заключается в размещении и 
последующем возврате с прибылью денежных средств 
(финансирования), а имущественный интерес лизингополучателя ― в 
приобретении предмета лизинга в собственность за счет средств, 
предоставленных лизингодателем, и при его содействии;

• судами не были оценены условия передачи объектов обществу, 
изначально предполагавшие полное возмещение их стоимости 
лизингодателю в течение срока действия договора, реальный срок 
использования предметов лизинга (предусмотренные 
производителем), условия перехода предмета лизинга в собственность 
лизингополучателя.

Повторное рассмотрение спора в суде первой инстанции назначено на 3 
октября 2023 года.

Постановление АС Дальневосточного округа от 31 августа 2023 года
№ Ф03-3303/2023 по делу № А04-8687/2022
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АС Челябинской области поддержал налогоплательщика в 
споре о применении ИТ-льготы в отношении деятельности 
по выпуску квалифицированного сертификата ключа 
проверки электронной подписи 

Налоговая инспекция оспорила применение ИТ-компанией льготных 
тарифов страховых взносов. 

По ее мнению, услуги по созданию и выдаче квалифицированного 
сертификата ключа проверки электронной подписи (КЭП) не являются 
услугами по созданию и сопровождению баз данных, в связи с чем 
доходы от оказания данных услуг не включаются в доходы от ИТ-
деятельности.

Суд поддержал налогоплательщика, принимая во внимание следующие 
обстоятельства:

• вознаграждение за выпуск КЭП включало в себя плату за временное 
использование принадлежавшего налогоплательщику программного 
обеспечения, а также за ведение налогоплательщиком 
специализированной базы данных;

• процедура выпуска КЭП включала в себя ряд обязательных этапов по 
формированию, сопровождению, адаптации, модификации баз 
данных при помощи программ для ЭВМ, без которых невозможен 
выпуск и передача потребителям услуг КЭП; 

Судебная практика (3/5)

• после выпуска КЭП необходимая информация содержалась в 
создаваемой налогоплательщиком посредством программного 
обеспечения базе данных;

• налогоплательщик осуществлял деятельность по управлению 
(сопровождение, адаптация, модификация) «жизненным циклом» 
КЭП;

• ранее налогоплательщик уже заявлял такую же льготу, при этом каких-
либо претензий со стороны налоговых органов не предъявлялось.

Решение АС Челябинской области от 4 сентября 2023 года по делу
№ А76-11931/2023
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АС Московской области: налогоплательщик правомерно 
заявил льготу в отношении приобретенных объектов 
недвижимости, несмотря на их частичное использование в 
операциях по реализации подакцизных товаров

В соответствии со ст. 26.18 Закона Московской области от 24 ноября 2004 
года № 151/2004-03 «О льготном налогообложении в Московской 
области» налоговая льгота в виде освобождения от уплаты налога на 
имущество организаций предоставляется инвесторам, осуществившим 
капитальные вложения в новое строительство объекта основных средств 
стоимостью не менее 50 млн руб., который впервые введен в 
эксплуатацию. Основными условиями для применения данной льготы 
являются следующие:

• объект основных средств должен быть введен в эксплуатацию;

• действие ст. 26.18 Закона Московской области не распространяется на 
объекты основных средств, которые предназначены для оптовой и 
розничной торговли;

• налоговые льготы не распространяются на налогоплательщиков, 
реализующих подакцизные товары, а также в отношении имущества, 
используемого на указанные цели.

Налогоплательщиком ― розничным продавцом различных товаров ―
были куплены у другой организации будущие объекты недвижимого 
имущества, а именно земельный участок с возведенными на нем зданием 
четырех складских блоков и авторемонтной мастерской. Тем самым 
обществом были осуществлены вложения на территории Московской 
области, в результате чего налогоплательщик применил льготу по налогу 
на имущество.

Судебная практика (4/5)

Налоговый орган расценил применение данной льготы неправомерным 
ввиду того, что общество, являясь розничным продавцом, дополнительно 
продало подакцизные товары ― алкогольную и табачную продукцию, в 
результате чего нарушило условия применения льготы.

Суд встал на сторону налогоплательщика. Он привел следующие 
основные аргументы:

1) В соответствии с первичной документацией общество понесло 
реальные расходы в рамках инвестиционной деятельности по 
возведению складских блоков и АРМ на сумму свыше 50 млн руб., а 
также ввело данные объекты основных средств в эксплуатацию. 
Кроме того, инвестиции в здания, осуществленные обществом, 
привели к созданию новых рабочих мест, что является показателем 
достижения цели по повышению инвестиционного климата, 
предусмотренной законодателем.

2) Складские здания не использовались непосредственно для торговли: в 
них хранились товары (в том числе подакцизные), которые в 
дальнейшем перемещались в магазин. 

3) Для выполнения условия об отсутствии продажи подакцизных товаров 
достаточно самого факта деятельности налогоплательщика по 
реализации подакцизных товаров вне зависимости от способов 
реализации, вида или предназначения объекта, а также фактов 
использования объекта для указанных целей. При этом положения 
Закона одновременно запрещают применение налоговых льгот, 
установленных Законом Московской области № 151/2004-03, также в 
отношении имущества, используемого в целях реализации 
подакцизных товаров, что исключает какое-либо использование 
объекта, его участие как прямое, так и косвенное в процессе 
реализации подакцизных товаров…

(См. продолжение на следующей странице)
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3) Исходя из конструкции п. 4 ст. 2 Закона Московской области 
№ 151/2004-03, вышеуказанные условия могут применяться как в 
совокупности, так и в отдельности. Таким образом, расчет 
действительных налоговых обязательств должен зависеть от 
площади, используемой для хранения алкогольной продукции. 

4) Поскольку налогоплательщик частично ведет деятельность в сфере 
розничной торговли, то формировать ассортимент товаров 
исключительно из неподакцизных товаров зачастую является 
невозможным и экономически нецелесообразным по объективным 
причинам из-за фактически сложившейся конкуренции на такого 
рода рынках, а сама возможность применения пониженной ставки 
налога приобретет произвольный (селективный) характер вопреки 
принципу равенства. 

Как следствие, суд пришел к выводу о возможности применения 
обществом льготы в отношении части недвижимого имущества, которое 
не используется для реализации подакцизной продукции. При этом 
льгота была рассчитана в соответствии с долей имущества, 
используемого для хранения неподакцизной продукции.

Решение АС Московской области от 1 августа 2023 года по делу
№ А41-26882/22

Судебная практика (5/5)
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Регионы, в которых введен вычет на 
имущество, безвозмездно переданное 
образовательным организациям

Инвестиционный вычет по налогу на прибыль 

С 1 января 2023 года в Свердловской 
области организации могут 
воспользоваться вычетом в отношении 
имущества, безвозмездно переданного 
образовательным организациям.

Размер вычета составит 50%, ставка для 
определения предельной величины 
вычета составит 13,5%. 

Предельная сумма имущества не может 
превышать 30 млн руб.

Закон Свердловской области
от 2 августа 2023 года № 72-ОЗ

Напомним, данный вид вычета был 
введен в конце прошлого года.

В последнее время значительно 
расширилась география 
применения данной льготы. 

Если по состоянию на середину 
февраля его ввел только один 
регион, то на конец августа ― уже 
17 субъектов. 

* Условные обозначения регионов см. на данном слайде
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Условные обозначения
МУР ― Мурманская область

ЛО ― Ленинградская область

КРЛ ― Республика Карелия

ВЛГ ― Вологодская область

СПБ ― г. Санкт-Петербург

НВГ ― Новгородская область

ЯРС ― Ярославская область

КГД ― Калининградская область

ПСК ― Псковская область 

ТВР ― Тверская область 

МСК ― Москва 

СМЛ ― Смоленская область 

КЛУ ― Калужская область

МО ― Московская область БРЯ ― Брянская область

ОРЛ ― Орловская область

ТУЛ ― Тульская область

КУР ― Курская область

ЛИП ― Липецкая область

БЕЛ ― Белгородская область

СЕВ ― Севастополь

КРМ ― Республика Крым

ТМБ ― Тамбовская область

КБР ― Республика Кабардино-Балкария

ИВА ― Ивановская область
КДА ― Краснодарский край

КОС ― Костромская область

ВЛД ― Владимирская область

САХ ― Сахалинская область

РЯЗ ― Рязанская область

ЧЕЧ ― Республика Чечня

ПЕНЗ ― Пензенская область

АДГ ― Республика Адыгея

КЧР ― Республика Карачаево-Черкессия

НАО ― Ненецкий АО

ЧУК ― Чукотский АО

КМЧ ― Камчатский край

АРХ ― Архангельская область

КОМ ― Республика Коми

Я-Н ― Ямало-Ненецкий АО

КЯР ― Красноярский край

ЯКУ ― Республика Якутия

МАГ ― Магаданская область

М-Э ― Республика Марий Эл

КИР ― Кировская область

ПЕР ― Пермский край

Х-М ― Ханты-Мансийский АО

ТЮМ ― Тюменская область

ТОМ ― Томская область

КЕМ ― Кемеровская область

ИРК ― Иркутская область

АМР ― Амурская область

ХАБ ― Хабаровский край НИЖ ― Нижегородская область

ЧУВ ― Республика Чувашия

ТАТ ― Республика Татарстан

УДМ ― Республика Удмуртия

СВР ― Свердловская область

КГН ― Курганская область

НСК ― Новосибирская область

ХАК ― Республика Хакасия

БУР ― Республика Бурятия

ЕАО ― Еврейская АО

МРД ― Республика Мордовия

БАШ ― Республика Башкортостан

УЛН ― Ульяновская область

САМ ― Самарская область

ЧЕЛ ― Челябинская область

ОМС ― Омская область

АЛК ― Алтайский край

ТЫВ ― Республика Тыва

ЗАБ ― Забайкальский край

ПРИ ― Приморский край

САР ― Саратовская область

ОРБ ― Оренбургская область

АЛ. Р ― Республика горный Алтай

ВРЖ ― Воронежская область

ВГГ ― Волгоградская область

РСТ ― Ростовская область

КЛМ ― Республика Калмыкия

АСТ ― Астраханская область

СТВ ― Ставропольский край

ДАГ ― Республика Дагестан

ОСЕ ― Республика Северная Осетия

ИНГ ― Республика Ингушетия

ЛГН ― Луганская республика

ДНЦ ― Донецкая республика

ЗАП ― Запорожская область

ХРС ― Херсонская область
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Региональное законодательство

Регион Основные положения

Владимирская область

Закон от 3 августа 2023 года № 114-ОЗ

Для резидентов ТОР уточнены сроки применения льготы по налогу на имущество: ранее льгота 
предоставлялась на срок не более 10 лет, а с 1 января 2024 года срок применения льготы ограничен 
только сроком действия соглашения об осуществлении деятельности ТОР.

Владимирская область

Закон от 3 августа 2023 года № 115-ОЗ

До конца 2024 года продлена льгота по налогу на прибыль для инвесторов, реализующих одобренные 
инвестиционные проекты. 

Новгородская область

Областные законы от 28 августа 2023 
года № 373-ОЗ, № 366-ОЗ 

До конца 2024 года продлена льгота по налогу на прибыль для:

1) инвесторов, реализующих инвестиционные проекты;

2) управляющих компаний и резидентов региональных промышленных площадок; управляющих 
компаний, резидентов и базовых организаций технопарков; управляющих компаний бизнес-
инкубаторов;

3) резидентов бизнес-инкубаторов;

4) управляющих компаний и резидентов индустриальных (промышленных) парков.

Республика Мордовия

Закон от 7 августа 2023 года № 50-З

Согласно поправкам резидентам ОЭЗ теперь предоставляются следующие льготы по налогу на прибыль:

• 0% ― с 1-го по 5-й налоговый период, начиная с налогового периода, в котором была получена первая 
прибыль от деятельности на территории ОЭЗ;

• 2% ― с 6-го по 10-й налоговый период;

• 13,5% ― с 11-го периода.

Свердловская область

Закон от 2 августа 2023 года № 71-ОЗ

Освобождаются от уплаты налога на имущество организации, осуществляющие виды деятельности 
группы «Распределение газообразного топлива по газораспределительным сетям», в отношении 
объектов недвижимого имущества, созданных в рамках региональной программы газификации области и 
впервые поставленных на учет в качестве объектов основных средств в 2024 году. 

Льготу можно применить в течение трех лет подряд, начиная с года постановки объектов на учет в 
качестве объектов основных средств.
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http://publication.pravo.gov.ru/document/3300202308030008?ysclid=lm93sqzrcq69120774
http://publication.pravo.gov.ru/document/3300202308030005?ysclid=lm93un7bva858434563
http://publication.pravo.gov.ru/document/5300202308280005?ysclid=lm93wphg53897001393
http://publication.pravo.gov.ru/document/5300202308280017?ysclid=lm93x87mk3181176285
http://publication.pravo.gov.ru/document/1300202308080008?index=4&ysclid=lm9445xdg941202277
http://publication.pravo.gov.ru/document/6600202308070016?index=2&ysclid=lm9808e71h523824138
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ 
(АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций 
или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо 
действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь 
с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет 
ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.
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